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A czentralizáczió veszélyei.

A legnagyobb hatalom is elsorvad, ha nem 
áil egyensúlyban, versenyben más hatalom­

mal.
A m erikában a tartományok nagy auto- 

nómája s a nagy egyéni szabadság hozta 
létre a belső verseny utján a hihetetlen, 
gyors és magas fokú fejlődést.

Az angol gyarmatokban is a széleskörű 
autonómia biztosítja a fejlődést; az amerikai 
gyaiinatok elszakadása szolgált tanulságul 
a szoros czentralizáczió megszüntetésére.

A németeknél a sok királyság és fe­
jedelemség versenyez egymással a tudomá­
nyos intézetek, művész: és ipari központok 
létesítésében.

Az osztrákoknál is a kifejlett tarto­
mányi rendszer és az egyetemi központok 
hoztak létre üdvös belső versenyt.

Ellenben' a francziáknál a túlságos 
czentralizáczió az államfő geniálitásához kö­
tötte a nemzet sorsát s igy ingataggá tette.

„ IV. Henrik, XIV. Lajos, Napoleon alatt nagy 
erőkifejtést mutatott kifelé az állam, de bel­
sőleg nincs meg ma sem Francziaországbau 
a kellő tartományi autonómia és Páris túl­
súlya elnyomja a vidék fejlődését. Magasabb 
rendű tanintézete is csak négy van.

Magyarországon is túlteng a czen­
tralizáczió. Szilágyi Dezső az igazságügyi, 
Eötvös a tártig)i téren tettek egy-egy üd­
vös lépést ez ellen, de különben a kerüle­
tek nem elég erősek, nem is egységesek, 
az iparkamarák, a vasúti, póstaigazgatósá-

gok, hadtest elhelyezések és statisztikai 
kerületek nem fedik egymást, a belső ver­
senyről és hatalmi egyensúlyról nincsen 
eléggé gondoskodva, az ország sorsa túlsá­
gosan ki van teve a fővárosban uralkodó 
hangulatok nyomásának, melyek most az 
ott összezsúfolt munkások vezéreitől indul­
nak ki.

A megyék sem egyenletes nagyok,ezek 
autonómiáját aláásta a főispán! hatalom je­
lölési és kinevezési joga, ennek megszünte­
tése nélkül az alkotmány régi védbástyája 
nem teljesítheti feladatát veszély idején,

A megyei pénztárak, számvevőségek, 
mérnöki hivatalok várják a választási rend­
szer visszaállítását s a néplélehtől meg­
fognak ujhodni, mint Anteus a föld érinté­
sétől.

Egyetemi és műegyetemi központokra és 
belügyi téren is egy kerületi 
körben eső közigazgatási fó­
rumra volna szükségünk a belső verseny 
létrehozása czéljából és a Mzponti hatalom 
egyensúlyozására.

Dr. Winkler Albert.

Politikai hírek.

Polónyi lemondása. Az igazságügymi- 
niszter sok hajsza és Ízléstelen huza-vona 
után a képviselőház január hó 31-diki ülé­
sében bejelentette lemondását. Búcsúbeszé­
dében előadta, hogy azon vádakra vonatko­
zólag, melyek hírlapi utón ellene intéztet- 
tek, az volt az álláspontja, hogy az igazság­

ügyminiszter, mig a parlamenti többség bi­
zalmát bírja, bíróság elő nem mehet. Ez az 
álláspontja azonban a pártokban nem ta­
lált osztatlan helyeslésre s a véleményelté­
rések és súrlódások könnyen odavezethettek 
volna, hogy azon nagy czélok sinyleuék 
meg, melyekre a pártok egyesültek. Elhatá­
rozta tehát, hogy ügyét a bíróság elé viszi. 
Mivel pedig az a meggyőződése, hogy ilyen 
rágalmakkal szemben magának a pernek 
tartama alatt a miniszteri szék méltósága 
és dísze sem maradna érintetlen: lemond 
állásáról. IIU marad a függetlenségi és 48-as 
párthoz és miniszteri programmjában ki­
fejtett elveihez. H oitsy Pál képviselő 
a iüggetleuségi párt nevében elismeréssel 
szólt a távozó miniszternek a pártja érde­
kében kifejtett munkásságáról. Utóda min­
den valószínűség szerint Günther An­
tal lesz.'

Polónyi Géza pere. A lemondott igaz­
ságügyminiszter pert indított Lengyel Zol­
tán orsz. képviselő ellen azon vádak miatt, 
melyeket Lengyel a „Nap“ ez. újság január 
22-diki száma vezérczikkében közzétett. Or­
szágos érdeklődés várja a bizonyító el­
járást.

Az izgató pánszláv pap. Juriga Nán­
dor töt pap, a ki a magyar állam ellen ezu- 
dar módon izgatott s ezért kőt évi fogházra 
Ítéltetett, a képviselőház január 31-diki gyű­
lésében felszólalt s a rá vonatkozó bírósági 
Ítéletet kritizálta. Tiszteletlen beszédjéért 
az elnök rendreutasitotta és később le­
ültette.

A harang.
— Szabad liczeumi előadás. —

„Már a régi görögöknél“ igy szokás az 
olyan előadásokat kezdeni, a melyek a 
messze múltba vissza szállnak. Az ókor tör­
ténetében már a göiögök előtt is találunk 
olyan eszközöket, melyeknek hangjával a 
távollevőnek jelt adtak, ha nem is volt meg 
a mai haranghoz hasonló alakjuk.

Az egyplomiak szisztrumot, vagyis cser- 
getőt használtak Isis isten tiszteletére. A 
rómaiak fémkalapácscsal ütöttek egy bronz­
tányérra, ha vendégképen akartak valamely 
házba belépni. A fürdők megnyitásának ide­
jét is ilyen tányérok kongatásával jelezték. 
A görög egyházban még ma is fémtányér 
vagy szabadon függő deszka kopogtatásával 
hívják a hívőket az istentiszteletre. Etnográ­
fiáról szólván ne essék zokon az összeha­
sonlítás : éppen úgy, mint, a huszárokat az 
abrakolásra.

A harangot mai alakjában Olaszországban 
gyártották először. A harangöntés feltalálá­
sát Paulinus uolai püspöknek tulajdonítják

(400 Kr. u.). Annyi bizonyos, hogy Nola 
város közélében sok érczet termeltek s hogy 
innen a harangokkal nagy kereskedést űz­
tek. Strabo Wallafried, reicheuaui apát azt 
Írja 920-ban, hogy Olaszország a harangok 
hazája, hogy azokat először Campania Nola 
városában öntötték s a nagy harangot Cam- 
pauának, a kicsit Núláuak nevezték.

Használatuk gyorsan terjedt. Először a 
a kolostorok szerezlek s velük hívták a 
hívőket istentiszteletre, a mire korábban 
trombitaszóval adlak jelt. A hatodik szá­
zadban Rómában, a hetedikben Frauczia- 
országban, Skócziában és Angliában is álta­
lánossá lett a használatuk.

Hazánkban a Mednyáuszkyak levéltárának 
tanúsága szerint az első, tiz mázsa súlyú 
harangot 1480-ban öntötték. A legrégibb 
magyar felirásu harang Marosszék Bere- 
Keresztes községében van, a melyen szép 
magyar hetükkel van írva: „Ez a harang 
öntetett Rettegen 1512-ben“. Ebből a kor­
ból való még a mátra-verebélyi (Nemzeti 
Muzeum) s a nagy-rédei. Latin nyelven ez 
van rá Írva: „Az isten igéje megmarad 
mindörökké. 1697.“

Régi és általános hiedelem az, hogy a

harang anyagához ezüstöt is adnak, hogy 
csengőbb hangja legyen; még pedig annyit, 
a mennyit a buzgó közönség adakozni akart.

Az ember hajlandó is feltenni, hogy az 
ezüst hozzátétele kiváló befolyással lehet a 
harang csengésére. És mégis tény az, hogy 
még egyetlen régi harangban sem találtak 
ezüstöt. Ebből azt lehet sejteni, hogy az 
öntők a hívők buzgóságát egy kis szem­
fényvesztésre használták fel és hogy az a 
nyílás, melyet az önkéuytes ezüst adomány 
számára kijelöltek, nem is vezetett az ol­
vasztott anyaghoz. Sőt — a mint Angliában 
gyakorlati módon kimutatták — az ezüst 
nem is neveli a hangot, hanem egyenesen 
csökkenti.

A harangfém 78 százalék réz és 22 száza­
lék ón. Az öntvényt lassan hütik le s ennek 
folytán a jó harangöntvény oly merev, hogy 
lehetetlen azon még valami utómunkát vé­
gezni ; azért is a harangnak hangjával együtt 
kell az öntésből kikerülni. A hang a fém 
tömegétől, alakjától, méreteitől, magosságá­
tól, falának vastagságától, a fém keverésétől 
és rugalmasságának fokától függ.

Nem untatom a t. közönséget annak el­
beszélésével, hogy miképpen történik a ha-
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Az ebzárlathoz.
(Folytatása ét vége.)

Az előadottakból eléggé kitetszik az ezen 
betegséggel járó szenvedések szörnyűsége és 
tekintettel, hogy a már kitört betegségen segí­
teni nem lehet, méltán megváltóként imá­
dandó az, a kinek az emberiség e borzasztó 
bajtól való megmeneklllhetését köszönheti.

Pasten r, a párisi franczia orvos és vi­
lághírt! nagy tudós volt az, kinek fáradhal- 
lau buvárlatai a fertőző ágens felfedezéséhez 
és ezzel egy oly metódus fejlesztéséhez 
vezettek, melynek segítségével — ha az 
idejekorán alkalmazásba jön — 
az embert a baj kitöréstől és vele a szörnyű 
kínoktól és biztos haláltól megmenteni lehet. 
Ezen módszer a Pasteur-féle veszettség elleni 
beoltásokban áll, melyek hazánkban a buda­
pesti klinikán alapított Pnsteur-iutézetben 
gyakoroltatnak, hol évente több ezerre rugó, 
a társadalom minden rétegeiből rekrutáit 
embertömeg lesz beoltva.

Pasteurnek sikerült ugyanis veszett kutyá­
tól eredő, e czelra bizonyos mód szerint elő­
készített gerinczvelővel való rendszeres be­
oltások által kutyákat a veszettségtől meg­
menteni. Ezen módszer ugyan ő általa töké- 
letesbittetvén végre az embernél is sikeres al­
kalmazást nyert, és ezzel a korszakot alkotó, 
világszerte ösmeretes és alkalmazásban levő 
gyógy- illetve védoltási módszernek alapját 
vetette meg. Ilyen intézetek léteznek Paris­
ban, Berlinben, Becsben, Budapesten, Péter- 
várott, Bukarestben, Nápolyban és több más, 
nagyobb városban.

Az ezen módszerrel való kezelésnek tar­
talma 2—3, veszélyesebb esetekben 4 hétre, sőt 
még annál hosszabb időre is terjedhet, lényege 
pedig az emberi szervezetnek a veszettség 
elleni immunná az az kórmentessé való téte­
lében áll, úgy -hogy a betegség rajta nem 
juthat kifejlődésre. Igen fontos azonban, hogy 
e kórmeutesités elérésére bizonyos idő szük­
ségeltetik és az el nem érhető akkor, amidőn 
a módszer alkalmazása elkéstetik, épp úgy 
mint a védhimlőoltás sem gátolja meg a 
himlőnek kiütését azon esetben ha, az csak 
a fertőzést követő 8 nap letelte után történik 
meg. A fejlődési időtartam bizonytalanságá­

rangöntés. A világirodalom egyik legszebb 
és legismertebb költeménye, a Schilleré, 
minden apró részletével megénekeli.

„Jó szilárdan földbe rakva 
Áll az agyagminta im!
Megöutjük a harangot ma 
Talpra gyorsan fiaim“.

A harangfémet az öntőpestben olvasztják.

„Főjjün mint a pép!
Ónt a rézbe még!
Hogy egymásba azon nyersen 
A harang-ércz átmehesseu.“

Elérkezvén az öntés ideje egy buzgó fo­
hász után megeresztik a csapot s az izzó 
folyam a csorgóu végig száguldva eltűnik a 
minta nyílásán s a szelleutyük sípolása 
jelzi, hogy a minta folytonosan, egyenlete­
sen és nyugodtan telik. A kész harangot a 
mintában egy-két napig hűlni hagyják, aztán 
kíváncsian fognak a harangnak az agyag­
mintából való kivételéhez.

„Most a mintát tőrjük széjjel, 
Hivatása bétellett:
Hadd legeljen szív, szem kéjjel 
A sikerült mű felett.

nál fogva tehát okszerű ős feltétlenül szüksé­
ges a kezelést a megtörtént fertőzés után 
lehető leggyorsabban megkezdeni, a mi az 
oltási eredményre nézve a főfeltétel. Egy az 
odessai Pasteur-intézetből eredő, 5875 esetre 
terjedő statisztika a fertőzést követő 8 napon 
belől kezelés alá jutott eseteknél 0.566 a 
3-ik hét elején megkezdett oltásoknál pegig 
már 3°0, tehát ötszörié nagyobb halandósá­
got mutat.

Segítségére jön az oltásoknak még a seb­
nek nyombani alapos fertőtlenítése és ezt 
követő tüzes vassal való kiégetése. Állatkísér­
letek azt bizonyítják ugyanis, hogy ha ezen 
kiégetés a fertőzés utáni első perczekbeu 
történik meg, a betegség kiütése biztosan 
megakadályoztatik.

Minden órával később az eredmény bizony­
talanabb lesz, egy napnál hosszabb idő múlva 
pedig már egészen kimarad. A leg czélszerübb 
tehát nyomban a marás után bármely kéznél 
levő vaseszközt: hajtűt, zsebkést, stb. tűzben 
izzasztóvá tenni, és ezzel a sebet alaposan 
kiégetni, ezt megelőzőleg pedig a vértől jól 
kimosni. Tanácsos ezen eljárást órák múlva, 
sőt másodnap is eszközölni, mert ezzel még 
remélhető, hogy a sebben visszamaradt fertőző 
anyag elpusztítása vagy csak gyengítése által 
is a betegség fejlődési ideje meghoszabbitta- 
tik, és igy a következő oltási eredmény kilá­
tásai megjavulnak.

*

Szerencséről mondhatni hogy e baj a rit­
kábbak közé tartozik, minek dacára azonban a 
statisztikai adatok hazánkat e tekintetben az 
európai államok között, a legkedvezőtlenebb 
helyzetbe tüntetik fel. Eunek okát bizonyo­
san nem más körülményben kell keresnünk, 
mint a nemtörődömségben, és a veszély 
csökkentésére irányuló intézkedések nem elég 
szigorúsággal és lelkiismerettel való végre­
hajtásában. Első sorban volnának az ebrendőri 
intézkedések, melynelcnek pontos és czél- 
tudatos kezeléstől e téren a legtöbb eredmény 
várható. Közvetlen befolyással volna egyebek 
között az ebek tuluagy létszámának reduká­
lása is. Volnának továbbá fellépő járványok 
alkalmával az arra hivatott szakközegek által 
a lakóssághoz intézendő felvilágosítások és 
oktatások, melyek különösön már az iskolák

Zúgjon a pöröly,
Mig a forma dől,
Mert mig a harang feltámad :
Szét kell esni a formának“.

A harang hangját a hangvillán ismerik 
meg. A villát megütve rögtön a hanghoz 
tartják. Iia mindkettejüknek egy a hangja: 
akkor a harang a villával együtt tovább 
zeng; de ha bármi csekély különbség van 
köztük : a harang néma marad.

A legrégibb harang alakja hosszúkás és 
felül kerekebb, mint a mostaniak. Ilyen 
harang vau vármegyénkben is egy: István- 
háza községében. Ebben a korban sem czifra- 
ság, sem felirat nincs rajta. A XII. század­
ból való az első harang, melyen a készítő 
neve; „Johannes de Traiecto“ olvasható. Két 
századdal később már latin nyelvű feliratok, 
Mária vagy a templom pátronusának képe is.

Kezdetben nem öntöttek nagy harango­
kat; ez a szokás csak a XV. században kez­
dett elterjedni. Az erfurti nagy harang, a 
„Mária gloriosa“ 1497-ből való és 13500 
kilogramm súlya van. A világ legnagyobb 
és legsúlyosabb harangja a „Tsar Kolokol“ 
(a harangok császárja) Moszkvában, melyet 
állítólag egy még nagyobb harangból öntöt­
tek át 1734-ben, súlya 190,000 kilogramm.

utján találnának legháládatosabb eredményre 
Nemkevésbé czélhozvezetők lennének az álta­
lános közegészségügyi intézkedések szorgal­
mas gyakorlata és az elöljáró közegeknek ez 
irányban való tüzetes kioktatása, nevezetesen 
oly helyeken, hol orvos hiányában az első 
segélyben és kellő tájékozásban nagy a nél­
külözés. Mint igen praktikus intézkedést fel­
említem még, hogy Bajorországban az ebadó 
nyugták] erre szolgáló utasításokat tartal­
mazó nyomtatványokra lesznek az ebtulaj­
donosoknak kiszolgálva, amit mi is könnyén 
utánozhatnánk.

Végre záradékul nem mulaszthatom el az 
ebmarás esetében követendő eljárást itt rövi­
den előadni :

Minden ebmarás veszélyesnek tekintendő. 
A seb azonnal a vértől kinyomandó és vala­
mely fertőtlenítővel, ennek hiányában tiszta 
vízzel kimosandó. A kutya megfigyelés alá 
veendő és a mennyiben az 8 nap letelte alatt 
egészségesnek találtatik, meglehetünk nyu­
godva. Ha azonban helyben vagy a szomszé­
dos környékben veszettségről csak valami hír 
is járna, minden, úgy eb mint egyéb állattól 
eredő marási seb felette gyanúsnak tekintendő, 
tüzes vassal kiégetendő, az állat pedig esetleg 
hivatalos közbenjárás mellett az állatorvosnak 
megfigyelésre átadandó, és ha rajta bármi­
nemű betegségi tünetek észlelhetők volná­
nak, vagy csak betegségre gyanúsnak lát- 
szodnék is, a Pasteur-intézet haladéktalanul 
felkeresendő, a hová egyszersmind a felbon­
tóit állatnak nyultagja, az előirt szabályok 
szerint becsomagolva, postán elszállítandó.

Ezen szabályok betartása mellett a legtöbb 
esetben sikerülni fog mindent idejekorán el­
követni, hogy a betegségnek kiütését a véd- 
oltás által megakadályozzuk.

Dr. Nicola Eneas.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

— az ünnepi munkaszünet miatt — 
vasárnap helyett szombaton jelenik 
meg.

Személyi hir. Hosszú Vazul lugosi 
gör. katholikus püspök f. hó 28-áu Gyulafe-

Legjobban szeretik a harangot Oroszország­
ban; Moszkvának az 1812. nagy égésig 
1706 harangja volt. Különben Oroszország 
a mi tótjainkat is nagy előszeretettel bol­
dogította harangokkal. A turóczmegyei Rak 
községben van egy kis harang. Czirill-irás 
és orosz sas van rajta. Ez irányította az 
etnográfusok figyelmét a tótok harangjai felé. 
És kiderült, hogy ilyen harangokat ingyen 
osztogattak azoknak, kik olajjal kereskedni 
jártak Muszkaországba. Hazánkban legna­
gyobb eddig a kassai Orbán-haraug (5000 
kilogramm),

A harangot egyházi czéllal, a hívőknek 
istentiszteletre való összegyűjtése végett 
használták először. Hogy hangja messze ki­
vehető legyen s ne vesszen el az utczák 
tömkelegében, magas helyen kellett felfüg­
geszteni. Ez szolgált ösztönzésül a tornyok 
építésére, a melyekben az egyházi müépités 
gazdag és hálás motívumot talált. Nagy 
városok torony^serege meglepő szép látvány ; 
a puszta háztömegek egyhangúak és nem 
jellemzők. Nálunk az ősi egyházaknak nem 
voltai/; tornyaik; hanem mellettiig külön ha­
ranglábak, néha harangtornyok, úgynevezett 
campanilők állottak.

(Folytatják.)
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hérvárott időzött és Majláth Gusztáv Károly 
püspök gróf vendége volt.

— Előléptetés, ö felsége az jgazság- 
ügymiuiszter előterjesztésére Szigethy István 
kir. járásbirút és Szongott Vilmos kir. tör­
vényszéki bírót a Vll-ilt fizetési osztályba 
léptette elő.

— Kinevezések. A vallás- és közokta­
tási m. kir. miniszter Kölni Ilona okleveles 
kisdedóvónőt a vízaknai állami kisdedóvódá- 
hoz nevezte ki. — Az igazságügymiuiszter 
Kun Aladár kir. törvényszéki aljegyzőt az 
algyőgyi kir. járásbírósághoz jegyzővé, — 
Gerászim Aurél kir. törvényszéki gyakorno­
kot meg a marosityei kir. járásbírósághoz 
aljegyzővé nevezte ki.

— Áthelyezések. A közoktatási minisz­
ter Jakab Fereucz szuesáki tanítót a ina- 
rosujvári elemi iskolához helyezte át. — Az 
igazságügyminiszter Szenczer József kőrös­
bányai kir. járásbirósági aljegyzőt a balázs- 
falvi járásbírósághoz helyezte át.

— Az időjárás megváltozott. A hőmér- 
sék állandó emelkedésben vau. Ennek kö­
vetkeztében nagy mértékben olvad.

— Megválasztott jegyzők. Magyar- 
forróban Magda János volt elekesi segéd - 
jegyző, Czintoson Esztegár Gerő csekelaki 
körjegyző választatott meg.

— Panaszok a vasút ellen. Hetek 
óta nem indulnak s nem érkeznek kellő idő­
ben a vonatok. Várótermek és kocsik na­
gyon gyengén vannak, vagy éppen nincse­
nek fütve. A teheráru-forgalom majdnem 
egészen szünetel, a mi a kereskedelem nagy 
mérvű bénulását jelenti. Azt mondják, hogy 
az időjárás zordonsága és a személyzet elég­
telen volta az ok. De mindenesetre a fe­
gyelem lazulása is, a mely a sztrájkkal vette 
kezdetét, nagy baj, mely a kereskedelemre 
temérdek kárral jár; az államvasutak régi 
nagy tekintélyét pedig a külföld előtt pel­
lengérre állítja.

— Felolvasás. Az iparoskörben holnap, 
vasárnap délután Halmágyi Antal kolDtanár 
tart ismeretterjesztő előadást. A dalkar éne­
kel és Kovács Erzsi monologot ad elő. A 
felolvasás délután 5 órakor lesz a kör főtéri 
házában.

— Változás a községekben. A m.
királyi belügyminiszter Alsó-Fehér várme­
gyében fekvő Szohodol kisközségnek nagy­
községgé alakulását elrendelte. A „Helység- 
névtár“ megfelelően kiigazítandó.

— Az adózó közönség figyelmébe. 
Felhívjuk a városi adózó közönséget, hogy 
az 1905—1906. évi egyenesadó előírása vé­
gett 8 napi záros határidő alatt — a tör­
vényben előirt következmények terhe mel­
lett — adókönyvecskéiket a városi adóhiva­
talnál hétköznapokon délelőtt 9 — 12 óráig 
terjedő hivatalos órák alatt mutassák be. 
Városi adóhivatal.

A* „Alsőfehérmegyei Tanügy“
januáii száma, melynek felelős szerkesztője 
Bállá István, a következő czikkeket tartal­
mazza: Meg van, irta (B) a tanítói fizeté­
sekről. — Tanítói erély, irta B. I. — a tár­
sadalmi jótékonyságról, irta (Kő.) — A vá­
lasztmány gyűlése. - Egy rendelet a tan- 
felügyelőtől a hazai ipar érdekében.__ Ap­
róságok.

Közérdek. 3. oldvl.

- A sztrájkfenyegetós: zsarolás.
A prági törvényszéknek egyik büntető tanácsa 
zsarolás miatt elitélte egy muukásszervez et 
bizalmi fórfiát, aki munkaadóját sztrájk szer­
vezésével arra akarta bírni, hogy egyik mun- 
kástálsa elbocsáttassék. Az eset részletei ezek * 
A hohout (bmichowban) felvett egy munkást
aki ezelőtt szocziáldemokrata elveket vallott
utóbb azonban a nemzeti alapon álló szoczi- 
ál isták hoz szegődött. A vádlott munkás, akit 
a czég a szocziáldemokrata párt bizalmi em­
berének kifejezetten elismert, emiatt a„zal 
a kéréssel lépett fel, hogy a czég az elvhagyó 
szaktársat bocsássa el, mert különben e°gy 
adott időpontban az összes alkalmazottak le­
teszik a szerszámot. A czég feljelentése 
alapján az ügyészség átvette a zsarolás miatt 
emelt vád képviseletét, a bíróság meg­
állapította a veszélyes fenyegetés által el­
követett zsarolásnak bűntettét, és a vádlot­
tat 3 havi súlyos börtönre ítélte.

— Kivándorló ügynökök lepték meg 
vármegyénket. A szomszéd falvakban is si­
került egy ötven tagból álló csapatot össze- 
toborzani. Vízaknáról Írják, hogy ott január 
29-én letartóztattak egy kivándorlási ügy­
nököt, aki egyike azoknak a veszedelmes 
alakoknak, a kik a Balkán-államok részére 
szervezik a kivándorlást s többnyire szeren­
csétlen magyar leányokat juttat a legbor­
zasztóbb sorsra. Vingárdon kezdte meg mű­
ködését D i m i t r e s c u János krajovai szü­
letést!, bukaresti lakos, de üzelmei csakha­
mar szemet szúrtak a esendőrséguek. Puskás 
Samu csendőrőrmester január 27-én igazolása 
szólította föl, mivel bebizonyosodott, hogy 
kivándorlásra csábítja a falusi népet, bekí­
sérte Vízaknára a szolgabiróságra, a hol az 
eljárást azonnal megindították ellene. A kül­
földi szélhámos egyelőre fogva marad.

A pusztító betegségek elleni h>rcz- 
bau a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek.
E betegségek sorában az első helyet az" 
Epilepszia (Nyavalyatörés) foglalja el. E baj­
ban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar or­
vos e betegség ellen uj és hatékony gyó­
gyító módszert alkalmaz, amelyért már a 
külföld is méltó elismerésben részesítette. 
Ez orvos dr. Szabó Sándor Budapest, V,, 
Allcotmány-utcza 5., ki készséggel nyújt fel­
világosítást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

Bjjoli áruházak. Londonban az úgy­
nevezett „Harrobs-Stores“ igazgatósága el­
határozta, hogy kisérletkép éjjeli szolgála­
tot rendez be. E czélból megfelelő számú 
éjjeli segédeket alkalmazott, akik a legtöbb - 
nyire telefonicze érkező megrendeléseket 
azonnal effektuálják. Tényleg az éjjeli sze­
mélyzetnek igen sok a dolga; leginkább 
élelmi szerekre történnek megrendelések, 
de rendelnek ruhaszöveteket, színházi ukü- 
penyeket, kész öltönyöket is. Miután a ' ki- 
sétlet jól bevált, az éjjeli eladást most már 
állandósítják.

Ami jól ízlik, az a szervezetnek 
rendesen hasznosabb, mint a visszatetsző 
dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle 
Emulsió" feltétlenül jó ízű, könnyen emészt-

hető összeállítása a csukamáj-olajnak, melyet 
gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható 
a gyógyszertárakban.

77 Ufóiét Amerikából a magyar 
mtiiparról. A nagy amerikai jmagkereske- 
dés és kertészeti czég: W. Attlee liurpée & 
Go. 1 hiladelphiából, mely a legnagyobb czég 
a maga nemében, az utóbbi években i"en 
hízelgő elismeréseket közöl Mühle Vilmos 
mag és kertészeti czéguek Temesvárott Lé- 
g rád i Testvérek budapesti műintézetében 
készült főárjegyzékéről. Többek között a kö­
vetkezőket írja: „Vettük ma uj főárjegyzékét 
és a legszivélyesebben gratulálunk Önnek nem­
csak az árjegyzék gyönyörű külsejéhez, beköté­
séhez, hanem különösen a remek kiállításhoz 
beosztáshoz és az igen szép,ábrákhoz. — Ahogy 
észrevesszük, Ön a mi uj ábráinkból egy soro­
zatot, úgy más nagyobb czégek ábráiból is 
többeket reprodukált; kénytelenek vagyunk 
azonban elismerni, hogy az Ön másolatai sok­
kal jobb benyomást tesznek a szemlélőre 
mint ei eleti ábráink, bár ezek drága fametsze­
tek után készültek. Ezenkívül amig az álta­
lunk használt papiros sokkal erősebb és 
duplán enyvezett, addig az Öné vékonyabb 
és nem olyan drága, mint a nálunk készült; 
daczára ezeknek az Ön ábrái hatásosabbak ! 
Valami eljárással lehetséges Önnek ábráival 
fényképek hatását elérni. Nem lenne szives 
velünk közölni, hogy a gravirozásnak, czinlto- 
giatiáuak milyen féléjét használj i, hogy olyan 
kitűnő eredményeket elérni képes? „Valóbau 
igen szép elismerése a hazai mliiparuak és 
kereskedelemnek, mely Légrády Testvérek 
budapesti czég által és Mühle Vilmos temes­
vári czég világkereskedelmével eléretett. — 
Utóbbi czéguek képviseletei és raktárai van­
nak Japánban Tokio és Yokohamában, to­
vábbá Ghinában Shanghaibau magyar magvak­
kal, melyek onnan Koreába és Mandschuri- 
ába is elkerülnek és már általános elterje­
désnek és keresletnek örvendenek.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

kidobott péi\zy
hanem határozottan gyümölcsöztető tőke az 
amit a Scott-féle Emulsió-ért ki­
adunk, mert a jó, erőteljes egészség min di» 
többet ér a vagyonnál. A Scott-féle 
Emulsió a legjobb norvégjai gyógycsuka- 
májolajat tartalmazza és kizárólag csakis ezt 
a minőséget használják a Scott-féle 
Emulsió készítésére. A magában sajátsá­
gos Scott-féle készítési eljárás 30 éven 
ő-t gyűjtött tapasztalatoknak és tanulmányok­
nak az eredménye. Ezen szer reudkivül- 
hatáseiővel bir és ott, ahol betegséget gyógyí­
tani, vagy a betegség pusztító következmé- 
yneit kell leküzdeni, gyors és biztos sikert 
él. A közönséges csukamájolajjal megi 
közeiithetőleg sem lehet oly kedvező, biztos 
eredményeket elérni, mint a Scott-féle 
Emulsió-val.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.
x ^ZE8 val0 llivatkozással
és 75 filler levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgái: 20S l-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-Utcza 34/50.

— Efly oradofi üveg ára: 2 kor, 50 fillér, ~
Kapható minden gyógyszertárban.

ÍEF női, férfl és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt báli és tavaszi szükségletét bárhol Is bes/epp/ni »lAhh „
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Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál mivrt kell Önnek a »Kattv 
reiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki maiját, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a «• Kathreiner«-/ 

kitüntető, mindenelönyt 
nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Krteipp- 

ma/áta kávé
blrla, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó Izét és zamatját.

Móltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi »Kathreiner« csak is
zárt eredeti csomagokban kap­
ható »Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé« felirattal ~éi
Kneipp páter arcképével, mint 

védj egy gyei-

Oh jaj!

4

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 20-26

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő iziiek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona, 
Pröbadoboz £50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI, Váci-kö ut 17. 

Nagyenyeden kapható 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

7&Z

L,/-

Egger mellpasztilla
csakhamar

meggyógyított.

ű, j
FISCHER ÉS TÁRSA ^NAGYENYEDRj^^T

As Orsi. Gezd. ; 
Maaiáa- ás 

Cwfádiseály i 
pénztárt kjlnljuk j 

ió indulitibi. j 
’snwf«*« nt I 
oséUáseUnví * 
andp bóndbnn. I 
Biitotitt* cselt- I 
deitexen seeály | 

pénztárnál VI

215 34—104

$

A legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókerites csemete.

Sétaterfak Díszcserjék Rozsak 
Bogyogyümolcsúek stb

uMoimn

Kifogástalan
szólóoltványok.

lus millió sxólóoltvüny.
Európai és amerikai sima éj 

gyökeres jzólóvesszők jtb.

^negyzék és művelési utasítás ingyétT

<sTg>

FŰTÉSŰIT FA- SZOlOOlíVm'iSKfi! AX FISCHER es TARSA, es ftWBBOSl

A(kl> PontoSzip I 
4% Lelkiismeretes »ég I

SaJAtérdekében
hlrdoAMen kizárólag LGOPOL» GYULA 3 hirdetési Irodéja Altai

Budapest, Erzsébet-körut 41.
200 napi*» © «.!»

kizárólagos képvlsólótal • a.

Requiny-féle

római vértisztitó- 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőimé* nélkülözhetetlen, 

vórjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 

Buda peat VII, Kiil-d Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

£ egyedüli készítője

^rli eK P* P r 0 ^ P ^* [\*. 1 n Qei1-

KÉS Hl Á R K

LENVÁSZON 
DAMAST

áruk csak akkor valódiak,

4

*cHT ZlPSt^ 

lha ezen fédjegygyel vannak ellátva

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCI

I J*- ^ újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben

Uadapest, VI., An<lrás»y-ut 30.
^mert ott jó magyar konyha, valódi Úszta borok 

— pontos kiszolgálás van «eene

7* VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR."
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. ^ 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógytárakban.4 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTAR Budapest, Kálvln-tér.

ITODOBAIOSOKNAK
óz mindenkinek, aki k6b5g, rekedt, 1 

páratlan szolgálatot tesz a j

A legjobb órAKal
lep SZÓIM« be óe lepdlveteeabb ókeaereJzet, agy kéazpónzórt. mini’

RÉSZLETFIZETÉSRE
Afiflonia» axzbotl ártkoa szállítja Magyarorszá« • nemben 

első ét leinegyobb üzlete

-)J BRAUSWETTER JÁNOS 'nZmi*tr
/, «7. KOBUEK.
Át/lZi . ártepyioi 2000 ««epei Ingyen ót bóreentvn.

■------ -------«£
A világot
bámulatba

Írógép
KliárÓlaiei elárusítók i

[{[FARAGÓ TESTVÉRE
Budapest V, Arany János-«. 8.

Jen mindenki proupektnat!

SZERENCSÉJE

7^00.000

BABYMIRA-CRÉM
legjobb eser kiütések, ótvar, ráncok, 
feldőroőlt és ki pállott bőr gyógyítására. 

Egyedüli készítő:
BRODJOVIR H. gyógysz. ZÁGRÁB1

A»* bén«. B K CO f., iq doboz 5 K BO r.

íársiamézszörp
Mintaüveget 8 koronáért küld

APOSTOL-GYÓGYSZERTAR
BUDAPEST, lÓZStf-KOBUT 8«

SxeplA, majfolt, pállaná», mi részér, ránccok 
eltűnnek aj arcj^ól a valódi

lg/% FÉLE UG
•zépitóazerrel 

való bekeoéa által
Cg7 üveg ára 2 koron».

Honé og:orliBB*»pp»ii 1 M, púder 1*20 Ki,

BALASSA KORNÉLdéet hely

•fÉlerészv.társaság] 
megóvó-intézete} 
az első és legnagyobb 
*/e millió részvény­

tőke. 1

kymiM

KISS-«le 
SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISS KÁROLYíiTflRSfl
8UnMPlSTNDS5UTHL.il.13

á BBCZB1II0T0ISTÁB
részvieytáreaaág

meri legjobbak zz ónases gyártmányok kózótt.
k6ELLÉ8T IGNÁC és Tu

Bndnp.e«, TL, Térté bárét 4L
Káén.4’' Prospekte* Ingyen.

Budapest, O-utcza 42. 44 tsa 
ját ház), 45, 46, és UJ-utca 43.

Katzer szőrméért! az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúéit.

#»*»•'

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

telás sárgáié kelyett 
kauaálanóó ■ tatái és «iáinál. 

NAQY MEGTAKARÍTÁS.
Kapkaló eleden Mmrüilelben 

•t ón Sregsrláka* —— Kónzltl i
STROBENTZ TESTVÉREK. R.-f.

vegyél«#« pyárn. BUDAPEST .

'Ú
„ZsornaV-féle ^

NEFELEJTS védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

magyar ipari

PARIS
Szállodás : Simon Pál

Budapest, VI.,Váesl-k#rul 26.es.
I 100 ezoba 2 20 K-lól feljebb, klezolgáláe- 

»el és villnnyvilágUáeetl egylHL Fürdik, 
nlegáns kávéház, áttérőm. Villamoe vasúti* 

l mpgállóhelv az ömei pályaudvarok ée , 
L. halók fnlft

1

íet-Áv . ♦
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Árverési hirdetmény.

lgpnpatáki vb It úrbéresek Igenpaiak 
község határán, a községtől mintegy 
3 5 kilométer távolban, jókarban levő 
erdei ut mellett J7.3 kát. holdon 0.7 
részben tölgy, 0 3 részben bükk 
erdejükben 228 m. apróbb mű- és szer­
számfára, 1004 m3e tűzifára be­
csült fatömeget 1907. évi már- 
czius hó 1-bő napján d. e. 10 órakor 
a magyarigeni főszolgabírói irodában 
kezdődő nyilvános szó és Írásbeli ár­
verésen eladják.

Kikiáltási ár 1920 korona.
Bánatpénz 190 korona.
Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Részletes árverési és szerződési fel­

tételeket a magyarigeni járás íószolga- 
birájánál megtekinthetik.

Írásbeli ajánlatok csak akkoi fogad­
tatnak el, a) ha az árverésre kitűzött idő 
előtt adatnak be; b) ha a megajánlott 

" összeg szamokkal és írásban olvashatóan 
van beírva, c) ha úgy kívül mint a 
belső szövegben az eladás targya ponto­
san meg van írva, d) ha lépt ese­
teivé és ivenként 1 kor. bélyeggel van 
ellátva, e). ha azon nyilatkozat, hogy 
ajánlattevő az árveres feltételeket ismeri 
'és elfogadja a szövegben foglaltatik, f) 
ha bánatpénzképpen a megajánlott összeg­
nek legalább 10°/o készpénz, vagy óva- 

bíjékképes értékpapírban csatolva van, 
ig) ha az -Aláírás valamint ajánlattevő 
láikhely.é tisztán és olvashatóan van beírva.

Igenpatak, 1Ó07, évi januári 17-én.
Csuka Domokos,

1—1 főszolgabíró,
{fej mint hatósági kiküldött.
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mülakatos és gépjavító műhelye
V N AGYÉN YEDEN.
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Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
mnnkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását- és újbóli ' készítését, továbbá villanycsengők, 

• telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé- 
, pék és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­

nan! beszerzését, vegre mindennemű gözcséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
.észközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 
tán gyári árakban való 
^beszerzését. — Ajánlom a 

ga daközönségnek saját 
mUhélyémben összeállított 

' elpueítitfiátatlan aozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átáL kitok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Betfsés pártfogáerkér

. Kiváló tisztelettel
hegyi János,

mülakatos és gépjavító műhelye,

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

18-4—10*

í A NAGYSZEBENI

ÁLTAUNÁOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálog kölcsönöket, lelövi i tókét ős kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A'l4i 4% ktma‘'ab mellett 50 évi törlesztésre; a | a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész 
költsön legkisebb összege 30.,,, K. - A törlesztés £ let minden ,000 K. után 3, K. 84 f.
100 félévi icszletben történik; a félévi részlet minden E i.\ ,c . • , , ,. , .
1000 K. után 26 K. nt. = 2) evi törlesztésnél (50 félév, részlet) a félévi

„ r „ , .... „ E részlet minden loco K. után 37 K. 47 fB. 6 „ kamatlab mellett 50 évi törlesztésre • a köl- E \ ..... , J
csőn legkisebb összege zo.coo K. _ A törlesztés = C !° ,evl törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
100 félévi tősziéiben történik ; a félévi részlet minden E , lesz et minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
1000 K. után 27 K. 16 t. E E. 6°/(1 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

C. 6'/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I '00° K‘
szege 10.000 K. E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi I ríszlet mmt*cn 1000 K- után 34 K- 98 f.
részlet minden iooo K. után 29 K. 60 f. I b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 ,észlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

1). 5"/4ui„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I részlet mmden 1000 K- után 45 K. 05 f. 
szege 2000 K. E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

§ részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

.... .. A? A" alattÍ kölcsömik «ah földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi
.".L1,Ul! , az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kivtil — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki. 6

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
%által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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Valódi franczia

1Q1A o A if a 1/szinnazi ibicsoV6K
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.
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cs. és kir. udvari szállító

'Temesvár
Mág:,! Növény-, Rózsa- Fa-Nagy- 

tenyészetek.
(‘Vl ItVfeléwi téí*Illet' 1)4 hold.)

IW VILÁGK1VITEL
v—<—L . ' : 4

A legjobb magvak tói és mezei
(Mühle imigVni jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) 1 ......

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Müh le iái többszőr átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék rózsák a
(Mulde tűlevelűi mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb virágnak.)

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bementve küldetnek.
1 ultié kerté» éti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatoltam ik.

25 1-8
Dúsai) illusztrált főárieűvzék - p;iraila,n a mag» neméi.™ - kívánság™

' v a«7 w bárkinek ingyen es bermentve mcgküldetik.

.J



6. oldal.
Közérdek. 10. szám.
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1 Ki ide nem figyel, maga 
» e ellen vétkezik 1 * •

1

• Kaiser •Caraiell-cziM
a három fényűvé!.

•
e a

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
rekedtség, katairhus és köhögés 

ellen.
» » 
> •

ylCIQ bizonyítvány igazolja, 
T’UIZ hogy megtartja,amit ígér

■

Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiessl Károlynál, 1
Balázsfalván. 8

Mr r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157 000 kor.
iiniiiiMHMMiMiiiniiniiiMnnHiMiiMiiiiMiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiniHiriiiiriiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiííilifiiíii 
CltinuAe kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOnyOS sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl ée elad értékpapírokat.
I lAthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
L8I61D8 dij mellett.
Idßgen kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.

Vi|.Ae 1 az összeg nagysága szerint 6, 6*/«% mellett, kereske- 
cliUKdi deimi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

Betétet 4*,, kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

• • é 9 3B

73 35—32

>i< >|< >j< >í< >|< >4< >|< >i\ >j< >i< >i< >j< >i< >i<
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JVagyenyedi
könyvnyomda

és papíráru gyár részv. ~ társaság
JVagyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
itiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii iililtMrnirinliiiiiiilIifiniiiiiiFiiiíninTiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiÉiiiiiiiiiiiii'siiiiiiiiiiiiiii

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­

szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
részére kisebb áiuczikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

*■*-' .‘.ií1-'-!!1-!*.1 f1 ......................... ................. ................ ............... .

“A/T(íveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
-LV_Lmeghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét­
jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 

♦gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,
szép és Ízléses kiállításban.

Bt

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron

16 -50
gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirarugyár R6B2veüjt4rBaB4g könyvnyomdájában Nagyeoyed«^


